

媒体记者领略汝瓷独特魅力



媒体记者观赏汝瓷工艺品

□记者 杨元琪 文/图

本报讯 昨天,“奋进新时代,出彩河南人”媒体采访团成员走进汝瓷小镇,领略汝瓷文化的独特魅力。

“纵有家财万贯,不如汝瓷一片。”当天上午,媒体记者走进汝瓷小镇主题展馆,被这里精美的汝瓷工艺品所吸引。荷花碗、三足洗、玉壶春瓶……汝官窑18器皿复原物仿佛正在向大家诉说大宋的繁荣,媒体记者纷纷拿起手机、相机拍照留念。

大家现场聆听了玉松汝瓷第二代掌门人、河南省工艺美术大

师、国家级非物质文化遗产代表性传承人李晓涓对于汝瓷文化的介绍。李晓涓的婆婆孟玉松是玉松汝瓷第一代掌门人,她早年受周恩来总理复兴传世瓷种之感召,桃李年华投身汝瓷研究,1988年研制恢复汝官窑天青釉,使失传800多年的北宋汝瓷生产工艺得以全面恢复。

“很难想象1000多年前汝瓷烧制的繁荣景象。”和讯河南记者杜森林说,听了汝瓷制作大师的讲解,她对汝瓷文化有了较深的了解,宋代汝瓷精巧实用,器型大方简洁,不愧为五大官窑之首。

据了解,汝瓷小镇是汝州市

实施乡村振兴战略、推进产业融合和全域旅游发展的重点项目。目前,一期河南省陶瓷产品质量监督检验中心、游客接待中心、创客源、中小企业生产区等项目基本建成,中小企业生产区已入驻汝瓷企业100多家。汝瓷小镇先后被评为第二批全国特色小镇、国家农村产业融合发展示范园区、河南省农民工返乡创业示范园区、河南省重点文化产业园区、河南省首批文化和科技融合示范基地等。

随后,媒体记者还走访了多家汝瓷生产企业,对各类精美器物赞不绝口。

学做“好公婆” 个个很“优秀”

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午,新华区曙光街道李庄村村民、55岁的翟从笑得合不拢嘴,她收到了“好公婆”学习班“优秀学员”荣誉证书。

“通过学习,我懂得了包容、换位思考,我相信在以后的生活中,一定能处理好家庭和邻里关系。”

翟从的儿女都已成家,今年3月,她积极参加村妇联组织的“好公婆”学习班。昨天课业结束,因学习积极、表现优秀,她和另外86位村民被评为“优秀学员”。

据李庄村妇联主任徐洁介绍,近年来,该村坚持在村里开展传统文化大讲堂,大力弘扬家庭美德。近期,他们举办了第一届

“好公婆”学习班,邀请专业的心理咨询师授课,内容涉及家庭关系、良好沟通、子孙养育等,共有152位村民参加。接下来,该村还将开办“好儿媳”学习班和少儿礼仪学习班。此外,该村鼓励大家继续通过专业机构学习“好公婆”“好儿媳”方面的知识,所需费用村里报销一半。

家猪产下“混血儿” 原是野猪惹的祸

□记者 胡耀华

本报讯 5月27日,鲁山县赵村镇国贝石村养殖户渠海军家的一头母猪突然生下8只杂交猪崽。5月30日,提起这件稀奇事,40多岁的渠海军告诉记者,这是家猪与山上的野猪“幽会”所致。

渠海军说,“家猪崽刚生下时腿发软,而这窝猪崽生下后就会吃奶、会跑,而且耳朵特别机灵,

一有惊动就四处乱跑”。记者看到,这窝猪崽与普通猪崽大不一样,毛发很硬,与野猪的皮毛十分相似。

渠海军和妻子6年前开始在住家附近的山上搞养殖,如今他家养猪100多头、鸡上百只。“第一次发现野猪是今年除夕傍晚。”渠海军说,当时他去棚内给猪喂食,一头野猪突然从棚内窜出来,一溜烟儿跑到了山上。渠海军发

现,那头野猪隔三差五会到他家猪舍偷食,有时晚上还会钻到猪舍“睡觉”,他曾碰到这头野猪与他家的3头母猪先后进行交配。

渠海军说,下崽的这头母猪没与他家公猪进行过交配。野猪杂交抗病能力强,肉好吃,深受饲养户和消费者青睐。

鲁山县畜牧局有关工作人员告诉记者,类似猪崽属于杂交二代,可以正常饲养。

石龙区运动会聚力脱贫攻坚

□记者 闫增旗

本报讯 昨天上午,一场以“提振士气 聚力脱贫攻坚”为主题的运动会在石龙区人民路街道

夏庄村文化广场举行。此次运动会将有接力赛、两人三足跑、拔河比赛等3个项目,吸引了区委政法委、区工信委等夏庄村帮扶单位的职工和夏庄村村

民等100余人踊跃参赛。虽然天气较热,但丝毫没有影响大家的参赛心情。组织者为了获得名次和到场的参赛队员发放了水杯、洗衣液等小礼品。

欢乐童行



童趣乐翻天

昨天上午,在市区优越路中段一儿童玩具城内,家长正为孩子挑选玩具。据了解,六一前夕,市区儿童玩具店进入销售黄金期,其中拼装类、角色扮演类玩具和电动机器人最受青睐。本报记者 张鹏 摄

六一会演 展萌娃风采

□记者 孙书贤

本报讯 昨天下午3时,可容纳1000多人的郟县会议中心座无虚席,“童心向党·幸福成长”六一儿童节文艺会演正在举行。

据了解,此次文艺会演由郟县县委、县政府主办,在开场舞《快乐的节日》中拉开帷幕。整场演出分为《浩瀚华夏》《家国记忆》《成长音符》《写意未来》四个篇章,既有舞蹈、歌舞、武术、戏曲、歌曲,又有情景朗诵。前来观看演出的居民张会芳激动地

说:“今年儿童节真热闹,连看两场文艺演出,让我回味无穷!”此次会演由郟县县委宣传部、郟县教体局、郟县广播电视台承办。

另悉,5月29日下午,由郟县县委宣传部、郟县教体局、郟县文化广电和旅游局主办的郟县首届星耀新时代六一少儿才艺展演也在郟县会议中心举行,郟县10多所幼儿园的孩子们表演了舞蹈、器乐、武术等节目。评委们评选出了金奖3名、银奖6名和铜奖15名,主办方为获奖选手颁发了奖杯和奖品。

税官进校园送礼

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,郟县税务局的税官给郟县特殊教育学校的孩子们送来了爱心大礼包。

郟县特殊教育学校有19名学生,分为4个年级。昨天上午,

郟县税务局的几名税官来校看望孩子们,带来装有作业本、图画本、彩笔、文具盒等物品的19套爱心大礼包。学校也买来香蕉、油桃等水果,老师和税官一起把水果和大礼包分发到孩子手中,大家脸上都洋溢着灿烂的笑容。



轿车撞倒隔离带 幸无人受伤

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 昨天上午,市区建设路与开源路交叉口附近发生一起车祸,一辆轿车撞上上路中间的隔离带(上图),幸无人受伤。

昨天上午9时20分,记者路经建设路与开源路交叉口时看到,西北侧一辆黑色现代途胜轿车头西尾东,停在建设路北半幅的快车道上,车头受损,车前保险杠撞坏脱落,转向灯不知去向。两位事故科的民警正在勘查现场。轿车旁有两段数米长的隔离带被撞倒

——一段因影响交通被民警放到路边,另一段倒在路中间,已扭曲变形。一个接连隔离带的柱子也被撞扁。

据在路边打扫卫生的一名环卫工人说,事故发生在9点左右,“我正在路边打扫卫生,只听见嘭的一声巨响,扭头就看到轿车成这样了。幸亏当时周边没有车辆经过。”

另据司机对事故科民警介绍,当时他沿建设路北侧正常行驶,前面有一辆大车,他在躲避车辆时,不知怎的就撞上了隔离带,所幸无人员受伤。